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Inlämnade interpellationer till 
kommunfullmäktige 24 mars 2025  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att den första frågan i interpellationen om hot mot förtroendevalda från Emil 
Eneblad (SD) får ställas och att övriga frågor i interpellationen inte får ställas.  

Ärendet 
Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade interpellationerna 
och lämnar här sin bedömning: 
 
En interpellation ska ha ett bestämt ämne, inlämnad interpellation har tre separata 
större frågeställningar som bör vara separata interpellationer; för det första 
arbetsmiljön för förtroendevalda, för de andra löfte om att skattepengar inte ska gå till 
våldsbejakande extremism samt för det tredje kommunens syn på Syndikalistiska 
ungdomsförbundet. Den första frågeställningen kopplar till interpellationens namn 
"Interpellation om hot mot förtroendevalda i Uppsala kommun” och tillåts ställas.  

Inlämnade interpellationer 

• Interpellation om hot mot förtroendevalda från Emil Eneblad (SD) 

 

 

Kommunledningskontoret  Datum: Diarienummer: 
Tjänsteskrivelse till kommunfullmäktige 2025-03-20 KSN-2025-00022 
  
Handläggare:  
Sara-Carin Öhman 
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Interpellation om hot mot förtroendevalda i Uppsala 

kommun 
 

Under senare tid har vi kunnat ta del av allvarliga hot riktade mot Maria 
Rosander (SD). Hoten har varit av en sådan karaktär att de kan klassas som 
dödshot, vilket är fullständigt oacceptabelt och djupt oroande ur ett 
demokratiskt perspektiv. 

Det är viktigt i en demokrati att förtroendevalda ska kunna utöva sitt uppdrag 
och tala fritt utan att utsättas för hot, trakasserier eller våld. När politiker hotas 
till livet för sina åsikter undermineras inte bara deras säkerhet, utan även 
demokratin som helhet. Om sådana hot inte tas på största allvar riskerar vi att 
skrämma bort människor från att engagera sig politiskt. 

Det är också värt att notera att hoten mot Maria Rosander tycks ha uppstått i 
samband med vår kritik mot att vänsterextremistiska grupper haft en närvaro 
på Ungdomens hus och att vi föreslagit att dra in finansieringen till denna. Man 
kan fråga sig om vilken kontroll kommunen verkligen har över verksamheter 
som får kommunalt stöd och i vilken utsträckning vänsterextremister tillåts 
frodas på skattebetalarnas bekostnad. 

Syndikalistiska Ungdomsförbundet pekas bland annat ut av Totalförsvarets 
forskningsinstitut som en vänsterautonom rörelse. Grupper inom den autonoma 
vänstern organiserar sig icke-hierarkiskt och utan parlamentarisk 
representation. Det finns två läger inom denna miljö – det ena förespråkar 
traditionell politisk verksamhet, medan det andra förespråkar och använder 
våld. Syndikalistiska Ungdomsförbundet tillhör snarare det senare, vilket 
bekräftas genom flera inlägg där organisationen öppet talar om att döda poliser. 
Så sent som den 13 december 2024 publicerade Syndikalistiska 
Ungdomsförbundet Uppsala en bild med maskerade män som höll upp en 
banderoll med texten: "I wanna kill cops till I die". 

Syndikalistiska Ungdomsförbundet i Uppsala har åtminstone under 2022 
bedrivit aktiviteter på Ungdomens hus. Efter hotet mot Maria Rosander har 
förbundet dessutom återpublicerat inlägg där Rosander själv berättat om 
händelsen, samt postat egna inlägg på plattformen X där hon kallas för en 
"gnällkärring som bajsar på sig efter att ha blivit 'hotad' av denna penna i en 
random gångtunnel". 
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Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till kommunstyrelsens 
ordförande Erik Pelling: 

1. Hur ser Uppsala kommun på arbetsmiljön för sina förtroendevalda, och 
vilka konkreta åtgärder vidtas för att säkerställa deras säkerhet? 

2. Kan du lova att uppsalabornas skattepengar inte går till att finansiera, 
direkt eller indirekt, våldsbejakande extremism, och för det fallet att så 
sker att finansieringen genast dras in? 

3. Tar styret i Uppsala kommun avstånd från Syndikalistiska 
ungdomsförbundet och dess verksamheter på Ungdomens hus? 

 

Uppsala 18 mars 2025 

Emil Eneblad 
Ledamot, Sverigedemokraterna 
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